



Nova šola ostaja prioriteta

Občina Medvode je pred dobrim mesecem na Upravno enoto Ljubljana oddala vlogo za izdajo gradbenega dovoljenja za novo osnovno šolo v Preski.

MAJA BERTONCEJ

Medvode – Ocenjena vrednost celotnega projekta, največjega v zgodovini Občine Medvode, je trenutno okrog 15 milijonov evrov. Zagotavljanje potrebnih finančnih sredstev bo zahtevno.

Na junjski seji je Občinski svet Občine Medvode sprejel Odlok o ustanovitvi proračunskega sklada za nadomestno gradnjo OŠ Preska, v katerem bodo zbirali finančna sredstva za

Nova osnovna šola v Preski je predvidena na novi lokaciji, v bližini Osemenjevalnega centra Preska.

novno osnovno šolo. V letošnjem proračunu sta za projekt rezervirana dva milijona evrov. Kot pojasnjujejo na občini, so ta sredstva zaradi nujne sanacije po poplavih trenutno pod vprašajem, dodajajo pa, da gradnja še vedno ostaja prioriteta med večjimi investicijskimi projekti. »Na dinamiko pridobivanja gradbenega dovoljenja poplave ne bodo vplivale. Bomo pa videli, kako bo proti koncu leta financami, ali nam bo v sklad uspelo dodati dva milijona evrov ali bomo

morali sredstva znižati. Nikakor pa se temu projektu ne nameravamo odpovedati,« je povedal župan Medvod Nejc Smole.

Nova osnovna šola v Preski je predvidena na novi lokaciji, v bližini Osemenjevalnega centra Preska. Najbližji prebivalci so podali prijavo predvsem na zagotovitev nove cestne povezave, saj da je obstoječa Bizantova cesta ozka in neprimeren za glavno dostopno cesto do nove šole, česar se na občini zavedajo. »Pri tem projektu smo se odločili, da vložimo vlogo za gradbeno dovoljenje, prebivalcem v Preski pa dajemo zelo jasno zavezo, da se gradnja navkljub pridobljenemu gradbenemu dovoljenju ne bo začela pred sprejemom Občinskega prostorskega načrta, kjer je med glavnimi strateškimi pobudami prav umestitev nove ceste do nove šole. Ocenjujem, da ko bomo ministrstvu za kmetijstvo, ki bo tukaj ključni soglasodajalec, predstavili, za kako pomembno cesto gre, bodo to razumeli,« je zaveza župana tamkajšnjim prebivalcem.

Po pridobljenem gradbenem dovoljenju bo izpolnjen pogoj za kandidiranje na morebitnih objavljenih razpisih.

V rovih izstopajoča trajnostna zgodba

Na letošnjem seznamu stotih najbolj trajnostnih zgodb na svetu se je znašel tudi Kranj z informacijskim centrom o človeški ribici SOS Proteus v kranjskih rovih.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Globalna organizacija Green Destinations s sedežem na Nizozemskem je na letošnji seznam 100 najbolj trajnostnih zgodb na svetu (Green Destinations Top 100 Stories) kot primer izstopajoče dobre prakse uvrstila tudi Kranj. Poleg gorenjske prestolnice je na seznamu, ki so ga razkrili prejšnji teden na konferenci v estonskem Talinu, še pet slovenskih destinacij: Ljubljana, Šaleška dolina, Brežice, Jeruzalem, Miren Krasi in Kranj. Konferenca v Talinu je bila sicer namenjena spodbujanju povezovanja med deležniki v turizmu in odpiranju ter deljenju najboljših trajnostnih rešitev in prakse za učinkovito upravljanje turističnih destinacij.

Kranj so na seznam stotih najboljših trajnostnih zgodb na svetu uvrstili zaradi informacijskega centra o človeški ribici SOS Proteus z zgodbo S človeško ribico si delimo potrebo po čistih in pitnih podzemeljskih vodah. Center sta Mestna občina Kranj in Zavod Jamski laboratorij Tular v javno-zasebnem partnerstvu konec lanskega leta odprla v rovih pod starim



Informacijski center SOS Proteus v kranjskih rovih je predvsem izobraževalne narave, sta ob odprtju centra poudarila zakonca Gregor in Magdalena Aljančič iz Zavoda Jamski laboratorij Tular, ki je idejni pobudnik in upravljavec info centra. /Foto: Primož Pičulin

Kranjem. Kot so razložili, je zgodba človeške ribice, najbolj znane jamske živali na svetu, šolski primer ogrožene jamske biotske raznovrstnosti in simbolizira smisel prizadevanj za ohranitev podtalnice, najpomembnejšega vira pitne vode.

Info center SOS Proteus so ustanovili, da bi po dvesto letih javnega prizadevanja človeške ribice uvedli inovativne rešitve: posredovanje informacij iz prve roke oziroma od strokovnjakov, dobrobit za biotsko raznovrstnost

z reševanjem človeške ribice, spremljanje vpliva obiskovalcev na dobro počutje živali in trajnostno upravljanje (vlaganje v raziskave, ohranjanje in ozaveščanje javnosti). V njem so na ogled rešene človeške ribice, ki so jih poplave podzemnih vod izplaknile na površje, kjer sicer ne bi preživele. Tako prikazovanje človeške ribice javnosti nima negativnega vpliva na naravo in je živalim prijazno.

Info center SOS Proteus je bil tudi eden od vodilnih

projektov, ki je prispeval k dvema visokima nagradama za mesto Kranj: evropska destinacija odličnosti 2023 in Slovenia Green Destinations Platinum, omenjali pa so ga tudi ugledni mednarodni mediji (Guardian, Times).

Green Destinations je nizozemska organizacija, ki deluje napodročju ocenjevanja, razvoja večščin in certificiranja destinacij ter podjetij, ki se zavezujejo k trajnostnemu turizmu. Leta 2016 je Slovenijo razglasila za prvo zeleno državo na svetu.

V Bibi in Čenči praznovali

V vrtcih Biba in Čenča, ki sta enoti Kranjskih vrtcev, so s krajšima slovesnostma zaznamovali petdesetletnico delovanja. V obeh imajo po tri oddelke otrok.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Pred dnevi so vrtci Biba in Bitnjah in Čenča na Klancu v Kranju, ki sta del Kranjskih vrtcev, praznovali petdeseto obletnico odprtja. V obeh vrtcih, ki sta začela delovati marca 1973, so pripravili kratki slovesnosti in poudarili, da se v okolju, kjer delujeta, dobro počutijo. Medtem ko vrtec Biba od lani deluje v novih prostorih, je stavba vrtca Čenča še prvotna, iz leta 1973, ki pa je letos doživela energetska sanacija. V obeh vrtcih imajo sicer po tri oddelke – po enega za prvo starostno obdobje in po dva za drugo.

Manja Zorko, podžupanja: »Pred petdesetimi leti se je v Kranju zgradilo kar

nekaj pomembnih objektov – poleg vrtcev Čenča in Biba na primer tudi dom upokojencev na Planini. To je bilo leto letnega gradnje, vedno več zaposlenih je bilo v Kranju in s tem so se večale

potrebe za vzgojo in varstvo otrok. Vesela sem, da otroci radi hodijo vrtcev, in hvala lepa vsem vzgojiteljem in vzgojiteljicam, skupaj z vodstvom Kranjskega vrtca, da skrbijo, da so vrtci



V obeh vrtcih so se otroci razveselili novih igrarč... /Foto: Tina Dold



... in slastne torte. /Foto: Primož Pičulin

nek dom in tople prostor za naše otroke.«

»Večina naših enot je starih okoli petdeset let, leta 2026 pa bomo praznovali šestdesetletnico Kranjskih vrtcev. Današnji izzivi so pridobitev novih vrtcev in obnova starih, saj so glede na spreminjanje zakonodaje in prostorskih načrtov vrtci premajhni. Velik izziv so tuji otroci, predvsem zaradi jezika in drugega načina

dela z njimi. Na tem področju bi morala država poiskati sistemsko rešitev. V Kranju si za to precej prizadevamo, a za zdaj nismo uspešni. Kadar v Kranjskih vrtcih ne primanjkuje, me pa žalosti, da se sprejemajo taki zakoni, da je lahko že vsak dober zavrtcev in šolo. Tu sem morda jaz bolj zahtevna,« je povedala Urška Kejžar, direktorica Kranjskih vrtcev. Kot je dodala, so v letošnjem šolskem

letu v njihove vrtce lahko sprejeli vse vpisane otroke, skupaj 1470, ki so izpolnjevali pogoje za vpis, torej da so bili stari najmanj enajst mesecev. »Morda je kateri otrok ostal doma, ker ni bil sprejet v točno določeno enoto ali pa še ne izpolnjuje pogoja,« je dejala. Med večjimi investicijami v vrtce v Kranju pa je omenila nov vrtcev Sonček, ki bo iz trioddelnega zrasel v sedemoddelnega.